
In juni en juli 2023 konden inwoners uit gemeente Eijsden-Margraten meedoen aan het onderzoek 
over de herijking van het bibliotheekwerk in de gemeente. Inwoners zijn uitgenodigd via een 
uitnodigingsmail in het inwonerpanel, een oproep via de communicatiekanalen van de gemeente 
en een brief naar willekeurig geselecteerde inwoners tussen 18 en 40 jaar. In totaal hebben 485 
inwoners de vragenlijst compleet ingevuld. Hieronder ziet u een samenvatting van de resultaten en 
leest u wat daarmee willen doen.  

Herijking bibliotheekwerk

Activiteiten
Wat doet u wel eens in uw vrije tijd? Top 3

Boeken lezen: 78% Film in filmhuis bekijken: 35%Tentoonstellingen/exposities: 
38%

Vindt u dat er genoeg voorzieningen zijn in gemeente Eijsden-Margraten om dit te doen?

Nee, te weinig: 43% Ja: 27% Nee, te veel: 0% Weet ik niet/geen mening: 30%

Bibliotheek
Gaat u wel eens naar de bibliotheek? 

Ja: 54%

Nee: 46%

Wat wilt u meer zien in een bibliotheek? Top 3
Tentoonstellingen/
exposities: 35%

Cursussen/trainingen: 35%

Workshops: 34%

Bibliotheek van de Toekomst
De bibliotheek verandert en gaat zich vernieuwen. Het is straks niet meer alleen een plek voor het 
lenen van boeken. Maar ook een plek waar mensen elkaar kunnen ontmoeten, leren, ontspannen 

en groeien. Dit wordt de bibliotheek van de toekomst genoemd. 
 

Spreekt de bibliotheek van de toekomst u aan?

Ja: 50% Misschien: 25% Nee: 6% Weet ik niet/geen mening: 18%



Wat spreekt u het meeste aan? Top 3 
Een bieb combineren met...

...horeca om andere 
mensen te ontmoeten: 

35%

...inspirerende ruimte 
zodat je er graag komt: 

29%

...lezingen en cursussen 
om nieuwe dingen te 

leren: 20%

35%: Eén hoofdlocatie voor de 
bibliotheek die een soort cultuurhuis 
is, waarbij alles wordt aangeboden 
(uitlenen van boeken, afdeling voor 

kinderen, lezingen, cursussen).

Digitale bibliotheek
De fysieke bibliotheek van de toekomst is een bibliotheek waar iemand daadwerkelijk naartoe kan 

gaan. De digitale bibliotheek van de toekomst is een online platform; een bibliotheek die vanuit 
huis online te bezoeken is. Dit is een aanvulling op de fysieke bibliotheek. 

Wat vindt u van een digitale bibliotheek als aanvulling op de fysieke bibliotheek?

(Heel) goed 
idee: 64%

Geen goed/geen 
slecht idee: 16%

(Heel) slecht 
idee: 9%

Weet ik niet/geen 
mening: 10%

Zou u gebruik maken van een digitale 
bibliotheek?

Hoe reist u het liefst naar de bibliotheek 
van de toekomst? Top 3

Wat gebeurt er met de resultaten?
De gemeente Eijsden-Margraten neemt de resultaten mee in het herijkingsproces voor de 
Bibliotheek en de daarmee samenhangende zorgplicht vanaf 2025. De resultaten worden met het 
college en de raad besproken en verwerkt in het plan van aanpak dat gaat leiden tot de Bibliotheek 
van de toekomst. 

Ja: 37%

Misschien: 25%

Nee: 22%

Weet ik niet/geen mening: 16%

Fiets: 49%

Lopend: 24%

Auto: 14%

Wat heeft u het liefst? Twee grootste voorkeuren
31%: Twee gemiddeld grote locaties 
met afdeling voor kinderen. Cultuur 
en ontwikkeling activiteiten worden 

misschien daarnaast op andere locaties 
aangeboden.


